



2023年8月

14

星期一

癸卯年六月二十八

总第4448期

(今日4版)

# 合川报

HECHUANBAO

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 郑立伟在参加夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动暨第四次集中清查工作时强调 铁腕整治社会治安乱象 最大程度消除安全隐患 持续维护社会正常治安秩序

本报讯(记者 任洋)8月11日晚上,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,我区启动夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动暨第四次集中清查工作。区委书记郑立伟参加。他强调,要提高政治站位,强化责任担当,紧紧围绕人民群众对社会治安的新需求和期盼,准确把握夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,持续深化社会治安大清查,重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,最大程度消除安全隐患,切实提

升人民群众安全感,持续维护社会正常治安秩序。

在合阳城街道合化岭步行街,郑立伟与街道商户、执勤民警认真交流,详细了解步行街治安巡逻情况。他强调,要进一步加大统筹推进力度,把夏夜治安巡查宣防集中统一行动暨集中清查工作作为维护安全稳定工作的重要载体,推动各项措施落地落细、见到实效。要建立健全应急响应、力量部署、高效应对等机制,聚焦商贸广场、烧烤夜市等夜间人员密集场所,加强重点巡

控,科学设置“值守点”“必巡线”,持续提升社会治安掌控力,增强城市安全韧性。要紧盯案件高发部位、治安风险区域、突出治安乱点等,组织充足力量开展合围清查,有力查控危险违禁物品,精准打击违法犯罪行为,全力消除各类安全隐患,切实为全区人民“守好夜”,为平安合川“站好岗”。

在义乌大道新食标路段,郑立伟详细了解夜间酒驾毒驾整治活动开展情况。他强调,要结合辖区实际,对易发生酒驾毒驾的重点时段和道路等进行

精心研判,持续加大对酒驾毒驾醉驾的查处力度,持续保持对酒驾毒驾醉驾违法犯罪的“零容忍”打击态势,推动辖区道路交通安全形势持续稳定。要科学合理设置酒驾毒驾醉驾检查点位,做到执法执勤不扰民,努力为群众营造安全有序、和谐畅通的道路交通环境。叮嘱广大民警要注意防暑降温,在执法执勤中要做好自身安全防护,确保队伍始终保持良好的精神状态和旺盛战斗力。

有关单位主要负责人参加。

本报讯(记者 刘鑫宇)主动出击招商,全力以赴拼经济。为进一步推进全区高质量招商引资工作,加快主导产业链式集群发展,近日,区委书记郑立伟、区委副书记、区长姜雪松分别带队赴江苏、浙江、上海等地,聚焦智能网联新能源汽车零部件产业开展招商引资活动,以高质量招商引资助推经济高质量发展。

考察洽谈期间,郑立伟、姜雪松与考察对接企业负责人深入交流,面对面宣传推介合川、点对点洽谈合作意向,从产业基础、产业政策、面临机遇、发展前景、营商环境等多个维度重点推介了合川当前大力发展的智能网联新能源汽车零部件产业,并表示合川将用好重庆市首个“智能网联新能源汽车零部件产业园”这块金字招牌,紧扣汽车零部件“5+1”产业发展方向,锚定“5年6百亿”奋斗目标,进一步坚定信心、咬定目标,推动智能网联新能源汽车零部件产业集聚实现高质量发展。企业家们表示,合川历史底蕴深厚、自然资源丰富、区位优势明显、发展前景广阔,对双方合作充满信心。下一步将高标准推进项目投资建设,为合川经济社会高质量发展作出积极贡献。

当前,合川区正深入贯彻落实重庆市打造“33618”现代制造业集群体系要求,积极抢抓重庆市建设万亿级智能网联新能源汽车产业集群战略机遇,围绕智能网联新能源汽车零部件产业精准发力招商,按照“六个一”工作要求,全力出击、抢抓机遇,下好发展的先手棋,跑出招商的加速度。截至7月底,智能网联新能源汽车零部件产业签约项目23个,任务完成率130%;协议资金210亿元,任务完成率140%。

接下来,合川将切实抓好抓实招商引资工作,以最大的诚意、尽最大的努力,不断优化服务、提升效能,用心兑现每份承诺、用情做好全生命周期服务,以最优质、最快捷、最贴心的服务,确保招商准、招得来、留得住、发展好。

### 郑立伟姜雪松分别带队外出开启招商“加速度” 以高质量招商引资助推经济高质量发展

#### 程卫参加“助力乡村产业振兴”代表视察活动

### 着力培育特色产业 助推乡村全面振兴

本报讯(记者 刘亚春)8月11日,钓鱼城街道人大工委组织辖区人大代表,围绕“助力乡村振兴产业”主题开展视察活动。区人大常委会主任程卫以人大代表身份参加视察活动。

当天,人大代表们首先去到位于钓鱼城街道大阳村的丝瓜蔬菜研究所,参观了该所近期研发的蔬菜优良品种,了解了种植基地基本情况和科技支撑现代农业高质量发展情况。随后,人大代表

们去到金马村黄桃产业基地,实地察看了黄桃种植情况,现场了解了该村黄桃产业发展现状及下一步规划。

座谈会上,钓鱼城街道农业服务中心负责人介绍了辖区乡村振兴产业发展的现状,部分区人大代表围绕活动主题作了发言。据了解,钓鱼城街道近年来在推进乡村产业振兴工作中做优一产、加强二产、拓展三产,发展蔬菜育苗产业和黄桃、水稻、鲜食玉米等农产品

种植。其中,丝瓜蔬菜研究所以蔬菜种子的研发、生产、销售为主营业务,研究基地每年种植蔬菜新品种500个以上,成立以来成功研发蔬菜优良品种上百个,研发的新品种畅销全国各地。金马村发展黄桃种植270余亩,通过精心管护,目前已进入丰产期。

程卫说,要全面推进乡村振兴,产业振兴是关键。钓鱼城街道发展乡村特色产业基础较好、空间很大,要积极

对接相关部门,学习外地先进经验,通过认真谋划、深入研究,找准产业发展方向,着力培育特色农业产业;要更新发展理念,善于推陈出新,依托乡村资源禀赋,拓展农业多种功能,挖掘乡村多元价值,推动一、二、三产业融合发展;要认真实施种业振兴行动,强化技术支撑,推进品种改良,提升农产品的附加值和竞争力,促进农业增效、农民增收,助推乡村振兴。

### 秋粮收购正当时 颗粒归仓促增收

本报讯(记者 任洋 通讯员 周洪)金秋时分,稻谷飘香,又是一年秋粮收购季。8月13日,记者从区发展改革委获悉,承担着国家粮食储备任务的合川区储备粮公司已于8月10日开称进行收购。

据悉,合川区储备粮公司坚持“本地收购为主,外地采购为辅”原则,计划今年在我区收购超过1万吨质量符合国家标准的中晚稻作为储备粮,并以保障本地农民种粮利益为先,公示收购价格,让农民卖“明白粮”,准备好充足的

收购资金,坚决不拖欠农民售粮款,让农民卖“放心粮”。

随着我区秋粮的集中收获,辖区内的社会粮食收购企业也已经开始了大规模的收购,切实维护好秋粮收购市场秩序,保护好农民种粮积

性和切身利益,区发展改革委将在全区范围开展秋粮收购专项检查,严厉打击坑农害农,扰乱粮食收购市场秩序的行为并进行严厉查处,确保农民利益不受损,粮食颗粒归仓不浪费。

### 上半年我区农林牧渔业总产值实现65.93亿元

本报讯(记者 周云 通讯员 吴佳怡)8月13日,记者国家统计局合川调查队获悉,今年以来,我区锚定乡村振兴总体目标,坚持抓巩固衔接、稳产保供、产业提质、融合发展,全区农业发展活力不断增强,农村面貌不断改善,农民收入不断增加。上半年,我区农林牧渔业总产值实现65.93亿元,增长4.8%。

一产业稳定发展。今年上半年,我区农林牧渔业总产值实现65.93亿元。分行业看,农业产值同比增长5.9%;林业产值同比增长9.0%;牧业产值同比增长3.4%;渔业产值同比增长2.6%;农林牧渔专业及辅助性活动产值增长7.7%。

粮油生产保障有力。我区有序推进春耕备耕,狠抓田间管理、防病治虫,做好种子、化肥、农药、农机具等生产物资储备和供应工作。今年上半年,我区夏粮收获面积19.42万亩,同比增长0.4%;产量3.14万吨,同比增长1.5%。

蔬菜水果喜获丰收。我区以设施蔬菜、加工蔬菜为重点发展方向,以城区周边鲜食保供产业带、三江沿岸设施蔬菜外销产业带、合肖线优质加工蔬菜产业带为重点发展区域,利用撂荒地、整治土地种植蔬菜,在三庙镇、太和镇、龙市镇、铜溪镇、涪沱镇等镇新增蔬菜基地1580亩。今年上半年,全区蔬菜产量55.26万吨,同比增长4.9%。水果产量5.71万吨,同比增长7.5%。

畜牧生产规模初显。今年上半年,我区生猪出栏61.90万头,同比增长2.8%;牛出栏0.34万头,同比增长23.2%;羊出栏2.58万只,同比增长7.2%。渔业生产稳步发展。我区以推进水库保水生态养殖模式、池塘绿色健康养殖模式、稻渔综合种养模式为方向,在合肖、渝南和龙多山三个片区建设稻渔综合种养示范基地,建立健全稻渔综合种养产业化技术体系和配套服务体系。今年上半年,全区水产品产量2.86万吨,同比增长4.9%。



近年来,龙市镇因地制宜推进高标准农田建设,由单一的农作物种植模式向轮作模式转变,积极引导村民采取“高粱+榨菜”的轮作模式,今年全镇共种植“酒香糯八号”高粱2000余亩,预计产值约230万元。8月10日,记者在龙市镇钵耳村一种植基地看到,一株株颗粒饱满的高粱穗压弯枝头随风摇曳,犹如火红的云霞,村民们驾驶着收割机来回穿梭收割高粱。

记者 谌永恒 摄